



共同战疫

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

我省发布统筹疫情防控和经济社会发展工作情况:目前新冠肺炎治愈出院率达76.7%,规模以上工业企业开复工率93.5%

分区分级防控 经济运行长期向好趋势不会变



2月26日下午,省政府新闻办举行新闻发布会,邀请省发改委、省卫健委、省工信厅、省农业农村厅、省商务厅、华菱集团、长沙市开福区芙蓉北路街道江湾社区等相关负责人,介绍我省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,并答记者问。

当前,湖南推进分区分级精准防控,截至25日,全省每日新增确诊病例、疑似病例均降至个位数,治愈出院率达76.7%。

2月中旬以来,全省三次产业和重点项目的复工复产率日均提高4个百分点以上。

■记者 潘显璇 李琪

疫情防控

省卫健委党组书记、主任陈小春:治愈出院率76.7%,两地已实现确诊病例治愈清零

“2月23日以来连续3天确诊病例零报告,接受医学观察人数降至1000人以下,累计治愈出院人数不断增多,治愈出院率76.7%。”在新闻发布会上,省卫生健康委党组书记、主任陈小春介绍,张家界市、湘西州已实现确诊病例治愈清零,全省78个县市区连续14天以上无新增确诊病例(含一直无病例报告的21个县市区)。

【病例】连续3日确诊病例零报告

截至2月25日24时,全省累计报告确诊病例1016例,出院病例779例,在院治疗233例,累计报告重症病例146例,现有重症病例21例,死亡病例4例。累计追踪到密切接触者26810人,已解除医学观察25841人,尚有969人正在接受医学观察。

【防控】78个县市区降为低风险区

2月18日,省新冠肺炎疫情联防联控机制制定出台《湖南省新冠肺炎分区分级精准防控实施方案》,以县域为单位,依据相关指标进行疫情风险等级评估,分为低、中、高三级风险。根据疫情风险等级评估,目前全省122个县市区有低风险地区78个、中风险地区44个,无高风险地区。省联防联控机制将根据疫情情况,分级分类评估实行动态调整,每周发布各风险等级调整地区的名单信息。

同时,继续巩固基层摸排筛查防线,对重点人群精准排查管控,对排查发现的密切接触者全部实行统一集中隔离。

【治疗】中医药参与治疗达99.3%

我省还积极开展医疗救治,集

中专家力量,从省内各大医院抽调228名专家,组成两个梯队的省级专家组进驻重症患者较多的定点医院,现场指导开展医疗救治工作。

根据国家新版诊疗方案,我省在保障医疗安全的前提下,探索创新治疗方法,采集新冠肺炎康复者恢复期血浆21人次,用于临床治疗13人次,103例新冠肺炎患者接受了磷酸氯喹药物治疗,出院12例。坚持中西医并举,在各市州驻点的省级专家组均安排有一名中医药专家,目前全省在院患者中医药参与治疗比例达99.3%。继续发挥远程会诊平台作用,提高省高级专家工作效率,已会诊30余例重症患者。

【支援】1444名医护人员奋战在湖北

支援湖北打好抗疫保卫战。从1月25日组建首批医疗队驰援黄冈至目前,湖南省已累计向湖北省派出医疗队17批次,共1444人,其中派驻武汉市859人、黄冈市585人。目前,湖南省对口支援黄冈医疗队累计收治确诊患者530例,治愈出院270例;支援武汉医疗队累计收治患者821例,出院164例。

省卫健委科学调配医疗力量 and 重要物资,改善一线医务人员工作生活条件,市州定点医院医护人员按计划有序轮换。加强医院感染管理,确保医务人员不感染。

下一步,我省将坚持依法科学精准防控,突出抓好患者救治,为疫情防控一线医务人员办好几件实事,进一步制定出台关心关爱医务人员措施。同时,积极支援湖北疫情防控,统筹做好其他疾病患者医疗救治工作,保持各大医院院前急救和院内急诊正常开放,加强门诊急预检分诊,有序开放各专科门诊。



2月26日,南航CZ5687(喀什-长沙)航班在长沙黄花国际机场平稳落地,242名来自新疆喀什市的湖南长沙蓝思科技有限公司的员工走出客舱,投入到复工复产的队伍中去。

统筹发展

省发展改革委党组书记、主任胡伟林:经济运行长期向好的趋势不会发生改变

省发展改革委党组书记、主任胡伟林在新闻发布会上称:“湖南经济运行长期向好的趋势不会发生改变,近几年通过深入实施创新引领开放崛起战略集聚的向好势头不会改变。”“湖南有信心、有能力、也有条件将疫情的影响降到最低,保持经济社会平稳健康发展,全面完成全年经济社会发展各项目标任务。”

【复工】运送16000多人返岗

复工复产加快进度,2月中旬以来,企业项目复工复产率日均提高4个百分点以上。截至2月25日,全省规模以上工业企业开复工15055户,开复工率93.5%,员工到岗率73.8%。规模以上服务业企业复工4907家,复工率73.8%,员工到岗率66.8%。调查的1246家规模以上农业企业复工1133家,复工率90.9%,员工到岗率56%。173个在建省重点项目复工164个,复工率94.8%;3668个市州重点项目复工3382个,复工率92.2%。派出专车600余车次,开行复工专列4对,运送16000多人返岗复工。

【保供】口罩日产量超275万只

围绕抓实六稳工作。稳就业方面,省发改委实施稳岗稳企十条措施,为48家防疫物资生产重点企业发放一次性招工稳岗补助1340万元;创新开展线上招聘求职对接服务,帮助35万劳动者线上求职,为重点企业招工2.85万人。稳投资方面,发改委推动新开工项目迅速落地开工,批事项实行网上申报、办理,疫情以来共受理投资项目审批、核准、备案1380个。筛选即将将发布第一批省重点建设项目102个,年度计划投资2300亿。稳金融方面,发改委争取国家下达我省中央预算内投资近40亿元,争取新增专项债券额度478亿元。



稳产保供

省农业农村厅总农艺师唐建初:切实抓好春耕备耕、“菜篮子”保供

据介绍,新冠肺炎疫情发生以来,省农业农村厅及早部署防控工作,狠抓“菜篮子”产品稳产保供,强化重大动物疫情防控,推动涉农企业复工复产,还与省财政厅、省粮食和物资储备局等部门联合推出支农“十条”,当前全省农村疫情防控与农业经济发展有序推进。唐建初介绍,围绕防疫与生产“两不误”,全省农业农村系统将按照中央和省委、省政府决策部署,当前切实抓好春耕备耕。认真落实粮食生产计划,按照全省全年粮食面积在6900万亩左右、产量590亿斤左右的“双稳”目标,把任务层层分解到县、乡、村和农户。突出抓好早稻专业化集中育秧,力争全省早稻集中育秧面积1000万亩以上,稳定和带动双季稻生产。抓好春耕备耕的同时,各地还要持续抓好“菜篮子”产品稳产保供等工作。

保驾护航

省工信厅总工程师黄学工:规模以上工业企业开复工率达93.5%

黄学工介绍,截至2月25日,全省规模以上工业企业复工复产1.5万余家,开复工率93.5%;到岗员工183.06万人,到岗率73.8%,相比2月12日分别提升56.6%、44.4%。全省100户重点工业企业全部进入生产模式。中小微企业抗风险能力弱,如何帮助中小企业渡过难关?黄学工介绍,工信部门主要从“保、增、减、新”四个方面发力。保障防控措施和物资。加大对中小微企业防控物资的供应,让中小微企业敢开工、能开工。增加财政和金融投入。在去年的省中小企业发展专项资金中,增设新冠肺炎疫情防控复工复产支持类项目,对相关费用和服务进行补助。减轻企业负担。积极协调中小企业,依法办理延期申报和延期缴纳税款、延迟缴纳社保,落实房租减免政策,推进清理拖欠中小企业账款。创新服务方式。面向中小企业提供疫情防控、生产制造、远程运维等59项平台服务,其中免费服务50项。

省商务厅党组成员、副厅长王庭恺:稳外贸稳外资,境外采购防疫物资

王庭恺介绍,截至2月25日,湖南调度重点招商引资企业2407家,复工率92%,其中200家重点外贸企业复工率96%;850家重点外贸企业复工率80%,暂未复工企业均将于近期复工。打好稳外贸稳外资“组合拳”,全力推动企业有序复工复产,省商务厅主要采取了以下举措:出台应对新冠肺炎疫情支持外贸企业稳定发展的若干措施,出台国际(地区)航线保运政策,印发

近日,中铁二十五局集团长沙湘府路快速化改造(河西段)项目部有序复工,2月26日,工人正在给宿舍区消毒。

新华社 图

典型经验

华菱集团“硬核”复工 30716名职工0感染 营收实现“开门红”

截止到2月26日凌晨,华菱集团在湘所属企业30716名在岗职工,确诊、疑似病例阶段性“双为零”,公司生产、营收、利润实现“开门红”,同时为援助疫情防控捐赠物资总额超过3656万元。

1月22日,华菱集团即安排落实“快速排查、源头防控”措施,截至26日凌晨,华菱集团在湘企业30716名在岗职工中,累计有湖北往返史365人,其中武汉往返史228人、与确诊和疑似病例密切接触者9人,这部分职工全部按要求进行隔离,目前他们已经全部解除14天观察期。

江湾社区牛气“零报告” 工作人员日均2万步 确保排查率达100%

湘江世纪城是我省最大的居民小区,有158栋87万居民,其中有52栋7493户由江湾社区管理。新冠肺炎疫情发生以来,社区管辖的住宅小区、门店和企业实现确诊和疑似病例零报告。

社区发挥网格化管理优势,将人员铺排到网格中,发动楼栋长、支部书记、居民志愿者开展“敲门行动”,逐楼逐户登记排查,并以电话、短信、微信等方式,督促每家每户向社区发送自查信息。社区工作人员、志愿者人均每天80个电话,日均2万步以上。至目前,累计排查7493户(含365户出租房),219家门店、102家企业,重点排查有武汉暴露史人员48人,其他返乡人员1226人,排查覆盖率达100%。社区还组建了300人的志愿队伍,通过业主微信群、日常岗值守等方式,密切掌握小区人员动态,发现异常立即“吹哨”,第一时间处置。对所有门店商户信息进行登记,统一备案;物管清洁人员每天对电梯、地下停车场、公共垃圾站等公共场所进行定时消毒,电梯、楼梯间等场所每天消毒不少于4次。对湖北返乡人员和密切接触者全部纳入“四包一”医学观察,每天由社区卫生服务中心和社区工作人员上门测量体温,对不适症状人员由社区卫生服务中心派车送到指定医院检测。目前,按照工作流程,社区内55家生活超市、便利店,9家药店全部开业。社区组织组建居民线下店铺“微信采购圈”,实行线上下单,线下跑腿送货,开展上门送水果、预防药物、生活用品等服务。

新政连线

企业用电将按原到户电价95%结算

本报2月26日讯 今日,记者从省发改委获悉,为支持企业复工复产,《关于阶段性降低企业用电成本支持企业复工复产的通知》已于近日印发。《通知》指出,除高耗能行业用户外,现执行一般工商业及其他电价。大工业电价的电力用户(含已参与市场交易用户),电网企业在计收电费时,统一按原到户电价水平的95%结算。

《通知》明确,对疫情防控期间暂不能正常开工、复工的企业,放宽容(需)量电价计费方式变更周期和减容(暂停)期限。申请变更的用户不受“暂停用电不得小于15天”等条件限制,减免收取容(需)量电费。对于疫情发生以来停工、停产的企业,可适当追溯减免时间。



疫情不会改变 湖南经济长期向好趋势

治愈出院率为 76.7%
每日新增确诊病例、疑似病例均降至个位数
2月23日以来连续3日确诊病例零报告
78个县市区连续14天无新增病例

全省规模以上工业企业开复工率 93.5%

173个在建省重点项目复工率 94.8%
全省100户重点工业企业已全部进入生产模式

口罩日产量达 275万只
月产能恢复到1000万只
医用酒精、84消毒液日产量达到200吨

帮助 35万 劳动者线上求职
即期发布第一批省重点建设项目102个,年度计划投资2300亿元
以国家、达我省中央预算内投资近40亿元,争取新增专项债券额度478亿元

57家 农企春节期间未停工
最近一周,省内工业蔬菜批发市场蔬菜平均批发价格生3.46元/公斤(2月17日)-3.33元/公斤(2月23日)之间,保持总体稳定
国家级农业产业化龙头企业与上比例100%、省级农业产业化龙头企业与上比例88.9%

“返岗专列”助你复工
共派出专车600余车次
开行复工专列4对
运送1.6万人返岗复工

■制图刘迎

■记者卜岚